

这场暴雨 这人间大爱

★胡世隽

七月末的天空
不再湛蓝
七月末的云朵
不再洁白
霾已把苍穹填满
厚重的云层张牙舞爪
泼墨般翻涌

黄淮上空的低涡气旋
遭遇台风裹挟的大量水汽
在神州大地上空
撕扯纠缠
蝉声和着闷雷的轰鸣
乌云跟着狂风仓皇出逃
顷刻间
暴雨如注 倾盆而下
日夜不停 水幕连天

滂沱的大雨
恣意妄为地肆虐中原
雨势愈来愈大
街道一片汪洋
一棵棵大树被冲倒
一辆辆汽车被冲走
水位暴涨 房屋被淹
地铁进水 人员被困
城市内涝 山体滑坡泥石流
交通受阻 水电被断
常庄水库面临决堤危险
郑州告急! 河南告急!
灾情形势严峻
救援——刻不容缓!!

五千多名部队官兵
三万多名公安干警
十六万名志愿者

近六千名外地救援队伍
四十多万党员干部
闻“汛”而动 逆向而行
他们的身影
始终和洪水中的群众
站在一起 拉在一起
干在一起 苦在一起
肩并肩铸成铜墙铁壁
手挽手垒起水中长城
心连心绽放人间真情

汹涌湍急的洪水里
市民和救援人员
拧成一股绳
抱成一个团
救援人员害怕市民被冲走
市民害怕救援人员
为救自己而遇险
在这猛兽般的洪水中
温情和牵挂
让臂膀更加有力
让步伐更加坚实

几千名人民子弟兵
奋战一整夜
冒着滂沱大雨
封堵决口 抢险固堤
终于保住常庄水库
险情排除了
人民安全了
而他们
我们最可爱的人民子弟兵
一个个累倒在堤坝旁
躺在那又硬又硌的水泥地上
枕着满身泥浆
带着满脸疲惫

安然地进入梦乡

一方有难八方支援
这是永远不变的中国精神
全国各地救援队和救援物资
浩浩荡荡奔赴河南
东莞蓝天救援队到了
南昌救援队到了
常州消防救援支队到了
江苏消防队到了
安徽河北湖北救援队伍到了
胖东来老板带着员工
带着救援物资来了
各个企业争相捐款捐物
鸿星尔克安踏特步361°……
阿里腾讯美团拼多多……
无数有担当有大爱的企业
拉着几千万元的救援物资
目的地——河南!

暴雨无情 人间有爱
郑州挺住! 河南挺住!
有祖国做坚强后盾
作为一名河南人
我大声回答:
祖国,我们不怕!

是的 我们不怕
疫情时的武汉不会怕
洪水中的郑州更不会怕
再大的灾我们挺过来了
再大的难我们扛过来了
因为
我们都有一个共同的名字
——中国人

临江仙·抗洪

★阿卫国

大雨滔滔如浪涌,凄凄泽国中原。人行道上
换撑船。汛情危四伏,万里水中天。

众志成城何所惧,千群携手相牵。还倾法宝
斗时艰。一方临劫难,十四亿当关。

念奴娇·中原

★阿卫国

海蒸云翥,瞬间倾城劫,苦炎黄域。滚滚洪流
银汉决,亘古谁曾经历。才锁重楼,又淹巷道,一
片苍凉国。望洋兴叹,万千人在旦夕。

怎惧弱水成魔,和衷共济,携手心无隔。相助
从来应不识,舍死让生临敌。浩荡中原,今朝怎
个,华夏风流色。英雄何处,还看波涌涛急。

信仰

★张中亚

相信国家相信党, 水患面前靠信仰。
坚定信心永不变, 风雨过后更刚强。

军民抗洪情

★薛海文

漫天暴雨下不停, 恰似潮涨凶险呈。
西舍东邻流泛浪, 北街南巷尽船行。
庄田生命水将去, 部队官兵救众生。
英勇抗洪情永在, 赞歌正颂党恩情。

中原抗洪

★李京湘

暴雨来袭

一场大雨落中原,三天雨水胜一年。
地铁进水人肩头,街道污水汽车翻。
黄河流域百余县,受灾人口上千万。
多省消防支援人,星夜赶赴黄河南。

救灾

雨情呼叫是命令,军民融合共响应。
救人涉水子弟兵,为民解忧筑长城。
疏散旅客外围站,上车买票送温情。
一方有难八方援,伟人教导好传统。

防汛歌 (快板书) ★贾濛子

各位朋友听我言,
我给大家做宣传。
常言一伏三场雨,
雨下多了就成患。
最近几天雨成灾,
集中就在咱河南。
有郑州,有开封,
有漯河,有鲁山,

周口商丘三门峡,
信阳许昌驻马店。
大小河流沟渠满,
黄河洪峰浪滔天。
各级政府指示咱,
抗洪抢险莫等闲。
东庄有难咱去帮,
西庄遇险咱排难。

奉告各位众乡邻,
大家听我劝一劝。
大山防止泥石流,
平地当心有险滩,
别去沟渠和石堰,
注意阴沟和桥涵。
千万远离高压线,
电线杆子也漏电。
没事最好别出门,
躲在家里最安全。
时刻听从党召唤,
抗洪抢险渡难关。

